

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Грандиозная программа строительства коммунизма в Советском Союзе, выдвинутая XXII съездом КПСС, вдохновила наш коллектив на трудовые дела. Было решено: годовой план выполнить к 20 декабря.

Встав на предпраздничную трудовую вахту в честь Октября, коллектив досрочно справился с этой почетной и ответственной задачей. Уже к 23 октября рабочие предприятия выполнили годовой план по основным показателям. По выпуску мяса задание перекрыто на 18 процентов, а жиров — на 43. В ближайшие

дни будет перевыполнена годовая производственная программа и по выработке другой продукции.

Первенство в соревновании удерживают рабочие мясокомбината цеха. Особенно добросовестно здесь трудятся Б. Иванов, Н. Алексеев, П. Васильева, Т. Шахманова и другие.

Подсчитав свои возможности, коллектив мясокомбината решил до конца года дать стране сверх плана на 150 тысяч рублей продукции.

А. Антоненко,
директор
Опочецкого мясокомбината.

По 630 граммов в сутки

Добрая слава в совхозе «Глубоковский» идет о свиначке мякшевой фермы Евгении Мячковой. В этом году Е. Мячкова откормила 526 свинок. Общий вес животных составил 399 центнеров.

Только в сентябре из ее группы сдано 219 свинок. Суточный привес каждого животного составил 630 граммов. Сейчас Е. Мячкова готовит к сдаче еще одну группу свинок.

НА ДВА МЕСЯЦА РАНЬШЕ

Колхозники себежской сельхозартели «Красный партизан» досрочно выполнили годовой план продажи молока государству. Родине дано 4580 центнеров молочной продукции. Это на 200 центнеров больше плана.

Н. Николаев.

Примеру опытной свиначки следуют другие животноводы этой фермы. По 554 грамма на голову в сутки добывается привесов Анна Лопаткина. За девять месяцев она откормила 333 свинок.

А. ПЕТРОВ.



Идущие впереди

В 144-м дорожно-эксплуатационном участке множатся ряды передовиков.

С хорошими показателями в работе встречают праздник Великого Октября шоферы Семен Яковлевич Ефремов и Владимир Степанович Ступак. Оба они уже завершили свои годовые задания. Сейчас, неся предпраздничную трудовую вахту, передовые водители почти в полтора раза перекрывают нормы выработки.

С огоньком работает кузнец Анатолий Павлович Павлов. Недалеко от его груди красуется знак отличника социалистического соревнования.

Добрая слава идет о коллективе дистанции № 3. Этот небольшой, но дружный коллектив уже завоевал звание коммунистического. За последнее время здесь особенно старательно работает ремонтник Дарья Павловна Павлова. На ее участке всегда полный порядок.

Г. Тарасов,
секретарь парторганизации ДЭУ.

Хорошие предпосылки

На днях опочецкий колхоз «Родина» выполнил годовой план продажи мяса государству. На подготовительные пункты доставлено более 520 центнеров продукции. Успешному выполнению задания способствовала кропотливая, настойчивая работа коллектива животноводов артели. Особый весомый вклад внесли свиначки. Возьмем, например, Валентину Ерофееву, свиначку болготовской фермы. От 34 свиноматок она получила 270 поросят. Все поросята передано на откорм. За свой труд в колхозе установилась хорошая оплата. Около 100 рублей в месяц зарабатывает свиноферме девушка.

На болготовской молочно-варной ферме работает дояркой Зоя Тиханова. За девять месяцев она получила по 2,047 килограммов молока от коровы. По надоям З. Тиханова заняла первое место среди 19 доярок артели. Только на 50 килограммов отстала от нее доярка этой фермы Валя Николаева.

Увеличение производства молока позволяет колхозу успешно вести его продажу. Свыше 300 тонн его доставлено на молокозавод, расположенный на территории артели.

Сейчас животноводы артели завершают подготовку к зимнему содержанию скота.

А. Евстифеев.

С перевыполнением

Себежские маслосыростроители 27 октября рапортовали Родине о завершении десятимесячного плана. Задание по производству сыра выполнено на 104 процента, масла — на 101,5.

Замечательных успехов добился коллектив Дубровского сливного пункта (зав. М. Иванова), перевыполнивший годовой план закупок молока.

Н. Вешний.

Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность — основу могущества нашей страны и дальнейшего роста благосостояния народа!

Из Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ для районов Опочечского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 104

Вторник, 30 октября 1962 года

Цена 2 коп.

Собрание партийно-хозяйственного актива

В субботу, 27 октября, в Опочке состоялось межрайонное собрание партийно-хозяйственного актива. В его работе приняли участие секретари партийных организаций, председатели колхозов и директора совхозов, специалисты сельского хозяйства, передовики животноводства колхозов и совхозов, работники территориального управления, руководящие партийные и советские работники Опочечского, Себежского и Красногородского районов.

Собрание обсудило вопрос о состоянии общественного животноводства и мероприятиях по проведению зимовки скота. С докладом выступил заместитель начальника производственного управления т. Ряховский Б. С.

В прениях по докладу выступили: председатель колхоза «Большевик» Красногородского района М. С. Андреев, главный зоотехник совхоза «Глубоковский» С. Ф. Нейкин, мастер машинного доения колхоза «Родина» Себежского района И. А. Попов, секретарь парторганизации колхоза «Вперед» Опочечского района Ф. П. Павлов, председатель колхоза имени Ленина Себежского района И. Н.

Назаров, зоотехник колхоза «Память Ильича» Красногородского района А. Я. Селезнев, свиначка совхоза «Красный фронтовик» О. Я. Яковлева, секретарь партбюро совхоза «Вышгородский» В. И. Иванов, зоотехник колхоза «Урожай» Опочечского района Е. И. Антонова, главный зоотехник совхоза «Красногородский» С. С. Сергиенков, доярка колхоза имени Ленина Себежского района Т. И. Назаренко, заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС Н. В. Тарасов, секретарь парторганизации колхоза «Новая жизнь» Себежского района Е. В. Васильев, парторг обкома КПСС в Опочечском территориальном производственном управлении А. Ф. Козлов.

Собрание обсудило и приняло мероприятия по успешному проведению зимовки скота, дальнейшему росту поголовья и производства продуктов животноводства в колхозах и совхозах Опочечского территориального производственного управления.

Подробный отчет о собрании партийно-хозяйственного актива будет опубликован в ближайших номерах нашей газеты.

Стучат до ночи топоры...

Каждый из них заготовил по десять с половиной тонн кормов для общественного скота.

В середине минувшего месяца снова в Поповке застучали топоры. И рядом со старым свиначником на глазах росли стены нового. Как-то во время «перекура» стали строители обсуждать газетные материалы.

— Все советские люди встают на предпраздничную вахту, — сказал Иван Григорьевич. — Свои трудовые подарки Великому Октябрю готовят. А мы чем порадуем свой колхоз в праздничный день?

— Свиначник к седьмому построим, — ответил Степан Малиновский.

— Осилит ли? — усомнился Игнатий Алексеев. Но, прикинув что-то в уме, улыбнулся: — а ведь можем сделать.

— Поднажмем, — одобрили товарища Александр Тюков и Иван Егоров.

И все пятеро сошлись на одном: надо пораньше приходить на работу, а перекуры устраивать пореже.

...Строители охотно показывают детище рук своих. Приятно пройти по цементированному полу, вдохнуть смолистый запах свежеструганного дерева. По всему видно: объект будет готов к сроку.

Начал моросить мелкий надоедливый дождь. Но никто не обращал на него внимания. Строители продолжали нести предпраздничную трудовую вахту, готовя скоту теплую зимовку.

А. Нарев.
Колхоз «Путь Ленина».
Себежский район.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ работа, как указал XXII съезд КПСС, является важнейшим средством решения задач коммунистического строительства. Она должна способствовать росту политической и трудовой активности, коммунистической сознательности советских людей.

Одно из важнейших условий успеха в этом деле — постоянное повышение роли первичных партийных организаций. Необходимо, чтобы каждая из них постоянно занималась коммунистическим воспитанием трудящихся, контролировала и направляла деятельность пропагандистов, докладчиков, агитколлективов.

На днях в Себеже состоялось собрание актива районной партийной организации. Секретарь РК КПСС **О. Е. Игнатова**, сделавшая доклад «Об улучшении партийного руководства идеологической работой», и выступившие в прениях отмечали, что идеологическая деятельность после XXII съезда КПСС стала богаче и конкретнее по содержанию, разнообразнее и интереснее по форме. Все это дает положительные результаты. Многие промышленные предприятия, колхозы и совхозы района успешно выполняют обязательства, принятые на четвертый год семилетки.

В прошлом году на Себежской сапоговаляльной фабрике была запущена воспитательная работа с людьми, преобладало голое администрирование. Предприятие не справлялось с государственными заданиями. Нынче вся организаторская деятельность дирекции подкрепляется большой идеологической работой партийной организации. Фабрика справляется с планом по выпуску продукции, улучшается качество, растет производительность труда.

Важную роль в коммунистическом воспитании трудящихся играет политическое просвещение. В районе создано 116 политкружков и 53 начальных экономических школы. Сейчас многое зависит от пропагандистов. Они призваны обеспечить квалифицированное разъяснение политики партии, тесно сочетать учебу с жизнью тех коллективов, где живут и трудятся слушатели. К со-

С собрания Себежского районного партактива

жалению, первые занятия показали, что это требование отдельные пропагандисты не соблюдают. Недовольным пришел на занятие пропагандист т. Митрофанов. Скучно излагал материал пропагандист т. Лобецкий, который ограничился только текстом учебника.

На собрании приводился такой факт. В колхозе «Восход» создано несколько кружков и экономических школ. Они позволяют охватить политическим просвещением всех колхозников. Но занятия здесь еще не начинались. В колхозе имени Чапаева который год подряд срываются занятия в кружке, которым руководит пропагандист т. Ермоchenko. И тем не менее райком партии нынче опять доверил т. Ермоchenko руководить кружком.

Участники собрания указывали на необходимость приблизить идеологическую работу к людям, вести ее по месту жительства. Этого, к сожалению, в ряде мест не добились. Не случайно свинарка ормейской фермы колхоза имени Чапаева тов. Уржумова отчитывала однажды секретаря партбюро т. Богущевского:

— Почему не бываете у нас на ферме? Почему итоги соревнования не подводите? Когда нас агитаторы будут навещать?

Это серьезный упрек партийному руководителю.

Жизнь требует неустанно искать новые, разнообразные, доходчивые формы работы с людьми, говорил, выступая в прениях, секретарь парткома колхоза имени Ленина т. Красногоровец. В этом колхозе регулярно проводят совещания с работниками животноводства, подводят итоги соревнования. Его результаты, имена победителей всегда известны труженикам через «боевые листки», «листки-молнии», беседы агитаторов.

В колхозе «Победа», как говорил председатель правления т. Гутковский, целям воспитания служат бригадные собрания. При участии колхозников обсуждаются планы, ход их выполнения. Каж-

дый человек четко видит свои задачи, знает, что нужно сделать. Здесь круглый год действует школа агитаторов. В ней занимается около 70 человек. Колхозники часто видят у себя агитаторов, слушают выступления учителей, специалистов сельского хозяйства. Большая работа, которую проводит по воспитанию масс партийная организация, способствует росту трудовой активности людей. Колхоз неплохо справляется с полевыми работами, с выполнением плана продажи продуктов животноводства государству.

Много внимания участники собрания уделили воспитанию молодежи. Заведующий районным отделом народного образования т. Лукин, учительница Кузнецовской школы т. Быстрова говорили об идейной закалке подрастающего поколения, о воспитании юношей и девушек на славных революционных традициях.

Серьезные претензии были предъявлены райкому комсомола за низкий уровень идеологической

и организаторской работы. Участники собрания высказали упреки культурно-просветительным учреждениям. Клубы, библиотеки еще не стали центрами воспитательной работы с людьми. Они подчас отстают от жизни, от тех требований, которые предъявляются к очагам культуры.

На собрании подверглись критике партийные организации комбината бытового обслуживания, Идрицкого деревообрабатывающего комбината, колхозов «Завет Ильича», «Вперед», «Труд», где запущена воспитательная работа с людьми, где идеологическая работа ведется в отрыве от жизни, без тесной увязки с хозяйственной деятельностью.

В работе собрания партийного актива принял участие и выступил с речью заведующий отделом пропаганды и агитации обкома партии **В. И. Бенеш**.

Собрание районного партийного актива приняло постановление, в котором наметило меры по дальнейшему усилению идеологической работы, укреплению ее связи с жизнью, повышению действенности.

ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА СЕЛ

На территории нашего сельсовета три сельхозартели — «Вперед», «Большевик» и «Красный пограничник». С каждым годом улучшается благосостояние колхозников, хорошеют населенные пункты.

На месте ветхих избушек вырастают добротные дома.

Большую работу по благоустройству населенных пунктов проводит сельский Совет. В позапрошлом году за счет средств местного бюджета в

деревне Кресты построили клуб. В нем оборудована киноаппаратная. Есть помещение для электростанции. В деревнях Кресты, Бараны, Тарасовка, Габоны, Лямжево и других построено и отремонтировано 12 колодцев.

Денежные средства, поступившие от самообложения, расходовали на покупку фруктовых деревьев для Александровской, Крестовской и Рудинской школ. Всего на пришкольных участках посажено около 100 плодовых деревьев.

На территории сельсовета нет такого дома, деревни, где бы не слушали голос Москвы. Радиофикация проводилась за средства сельхозартелей.

Много денег израсходовано на культурные нужды. В деревне Александрово — центре колхоза «Красный пограничник» — построили клуб. Кроме того здесь капитально отремонтирован медпункт. Отремонтированы также Крестовский медпункт.

Все труженики сельсовета своевременно рассчитались по самообложению. Сельский Совет близок к выполнению плана по сбору сельхозналога.

Средства самообложения нынче идут на ремонт медицинских пунктов, ремонт колодцев. С помощью сельхозартели «Большевик» в деревне Третьки строится клуб.

Н. Васильев, председатель Пограничного сельсовета Красногородского района



Анатолия Савостьянова еще в детские годы интересовало животноводство. Поэтому, окончив семилетку, он попросился пасти скот. Правление красногородской артели «Память Ильича» удовлетворило просьбу юноши. Это было пять лет тому назад.

Одновременно Анатолий продолжал учиться в вечерней школе. В будущем году он получит аттестат зрелости.

НА СНИМКЕ: Анатолий Савостьянов. Фото А. Шахманова.

Производственная бригада в школе

В селе Красногородском на берегу реки Синей раскинулись корпуса школы-интерната № 1. Здесь ребята не только учатся. Им прививается и любовь к труду.

При школе создана постоянная производственная бригада, в которой насчитывается полтора десятка учащихся 7—11 классов.

Дел у нас всегда много, — говорит руководитель этой бригады комсомолец Владимир Леоненко. — Работаем на своих пришкольных полях и огородах, животноводческих фермах, помогаем колхозам.

Нынче ребята посеяли 43 гектара различных сельскохозяйственных культур. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, они сумели вырастить хороший урожай — успех дела решили заботливый уход за посевами, своевременная уборка. К примеру, картофеля с каждого гектара вышло по 130, а капусты — по 300 центнеров.

Летом силами учащихся было убрано 53 гектара трав, что позволило создать прочную кормовую базу для школьного скота.

Есть о чем рассказать и юным животноводцам. На фермах содержится более 20 дойных коров, много свиней, а также овцы, кро-

лики. За девять с половиной месяцев от каждой коровы получено в среднем около 2.500 килограммов молока. Каждая свиноматка уже дала по 15 поросят, каждая овцематка — по 4 ягненка.

За последнее время учащиеся побывали в колхозах «Память Ильича», «Путь Ленина», «Вперед», «Светлый путь», «Новая жизнь». Так они помогли колхозникам в косовице и обмолоде хлеба, в терелении и расстиле льна, в копке картофеля.

Ребята работают после уроков, в выходные дни.

Мы поинтересовались:

— Кто же заслуживает похвалы?

— Все работают с огоньком, никто не отстает, — с гордостью за свою бригаду ответил Владимир Леоненко. — Но все же надо особо отметить комсомольцев десятого класса Юру Богданова, Валерика Кальмуса, Таню Анисимову, Тоню Антонову... Они даже в некоторой степени проявляют трудовой героизм.

Рассказывают про такой случай.

Недавно в школу явился председатель колхоза «Светлый путь».

— Запоздываем с уборкой картофеля, с продажей его государству, — сказал он ребятам. — Поможете?

Упрашивать никого не при-

шло. Учащиеся решили побыстрее управиться с уроками и выручить колхозников. На этот счет был даже выпущен специальный плакат.

Группа, в которой находился комсомолец Юра Богданов, не попала на автомашину, высланную из колхоза. Но ребята не отступили от намеченного — двинулись в колхоз пешком, хоть и далековато было. Внезапно путь им преградила речушка. В жаркое время и воды-то в ней почти не бывало, а тут после дождей она широко разлилась. Некоторые ребята, в особенности девочки, растерялись. Если переходить вброд, недолго и простудиться...

Что делать?

Тогда Юра Богданов смело шагнул в холодную воду.

— Подходите! — решительно сказал он. — Перенесу всех вас на руках.

И перенес.

Ребята дружно включились в работу. Было выкопано несколько гектаров картофеля.

Надо сказать, что вместе с учащимися на всех работах можно видеть и учителей, воспитателей школы-интерната. Они не являются простыми наблюдателями, а подают ребятам пример в труде. Хорошие отзывы доводилось нам услышать о Николае Павловиче Васильеве, Анастасии Степановне Старковой, Евгении Петровиче Алексееве, Иване Егоровиче Кириллове. **Г. ЕГОРОВ.**

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

В одном из писем, присланных в редакцию, говорится: «Я, Екатерина Богданова, обратилась по телефону на автобусную станцию с просьбой прислать такси на улицу 9 Января. Но вызвать такси оказалось делом нелегким. Равнодушный и грубый женский голос, видимо диспетчера, потребовал, чтобы я рассказала чуть ли не всю свою автобиографию, включая и то, кем я работаю. Этот же голос заявил, что, прежде чем вызвать такси, надо договориться с шофером о плате. Неужели этому, с позволения сказать, диспетчеру неизвестно, что для определения платы за проезд в такси установлен счетчик?»

Я не знаю фамилии диспетчера-бюрократ, но скажу ей: «Не место вам, гражданка, на таком

ответственном посту. Ведь вы будете так разговаривать с человеком со слабым сердцем? Вместо такси ему придется позвать машину «Скорой помощи»».

На днях из Опочечной транспортной конторы, куда отправили копию письма Е. Богдановой для принятия мер, пришел ответ. В нем говорится о проверке фактов, изложенных в письме, выяснилось, что диспетчер Р. Иванов действительно грубо обращался с пассажирами, за что в дальнейшем она не будет допускаться к работе диспетчером.

Со всеми диспетчерами проведено совещание о недопустимости поступков подобного рода, что совершила Р. Иванова.

Оживленно
ом дворе Опс
ода то и дел
шины и п

УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ

ЗАГОТОВОК ЛЬНОПРОДУКЦИИ

НЕ ПОДКАЧАЛИ

Холодными и дождливыми выдалась весна, лето и осень нынешнего года. Но несмотря на трудности, льноводы нашей артели сумели добиться успехов в работе. Они не уронили своей чести.

Расскажу обо всем по порядку. Нынче мы посеяли 185 гектаров льна. Использовали высококачественные семена двух сортов. 115 гектаров занял лен сорта «Светоч» и 70 — сорта «Л-1120». Что касается предшественников, то 83 гектара «северного шелка» разместили по клеверницам, 18 — по залежам и 84 — по ржанищам.

В связи с ликвидацией травополья и переходом на пропашную систему земледелия под лен, разумеется, будет идти все меньше клеверниц. Поэтому некоторые льноводы обеспокоены:

— Не снизится ли урожайность, не пострадает ли качество «северного шелка»?

Нет, опасаться тут нечего. Мы на собственном опыте убедились в том, что лен хорошо родится не только по клеверницам, но и по другим предшественникам. Необходимо лишь правильно и с любовью возделывать «северный шелк».

С севом льна мы не медлили. 27 апреля приступили к высеву семян сорта «Л-1120» (учитываясь, что этот сорт созревает позднее). А 5 мая начали высевать и семена сорта «Светоч». Пригнали льняные сеялки. К 15 мая сев льна был полностью завершен.

Посевы пропалывали, подкармливали минеральными удобрениями. Удобрений, правда, у нас было мало.

В ПЕРВОЙ КОМПЛЕКСНОЙ

Трудовые усилия колхозников сельхозартели имени Ленина Опочецкого района в эти дни направлены к тому, чтобы к знаменательной дате — 45-летию Великого Октября — отправить на завод льнопродукцию.

Льноводы первой бригады, которой руководит Анатолий Александров, 25 октября закончили подъем тресты с площади 62 гектаров. Около 20 тонн сырья бригада отравила на завод.

На подготовке тресты и доставке государству в бригаде ежедневно трудятся 25 колхозников.

А. Венников.

ло маловато. Но из положения вышли. В первую очередь подкормили тот лен, который был посеян по ржанищам и залежам. Учитывали состояние посевов: на одних участках внесли на каждый гектар по 50 килограммов аммиачной селитры, на других — столько же сульфата аммония.

Мы не ждали, когда лен поспеет на всей площади. Тресты его начали выборочным путем в стадии ранней желтой спелости. По инициативе партийной организации между бригадами и отдельными льноводами было развернуто социалистическое соревнование за быстрое завершение уборки «северного шелка». Правление артели ввело меры поощрения передовиков.

Первой рапортовала о завершении теребления льна третья бригада, которой руководит Иван Григорьевич Семенов.

Но уборка льна велась не только вручную. Нынче наш колхоз приобрел навесную льнотеребилку. Ее доверили кандидату в члены КПСС, секретарю комсомольской организации Анатолию Георгиеву. Умелый механизатор быстро овладел новой машиной. За короткий срок он вытербил 40 гектаров льна.

Ввиду дождливой погоды мы сразу же очесывали лен. Головки метали в островья, а соломку расстилали по стлещам. Благодаря этому значительную часть льна удалось разостлать под августовские росы.

За вылежкой тресты установили тщательное наблюдение. Как только она поспевала, ее немедленно поднимали со стлещ. Уже со второй половины сентября наш колхоз одним из первых в районе стал отвозить тресту на льнозавод.

Льноводы готовят достойную встречу 45-й годовщине Великого Октября.

Урожайность «северного шелка» еще точно не определена, так как сдача льнопродукции государству продолжается. Но уже видно: труд льноводов не пропал даром. Особенно хорошим уродился лен сорта «Л-1120». С каждого гектара выходит по 4 центнера волокна.

Из 185 у нас уже поднято 170 гектаров льна. Государству сдано около 800 центнеров тресты. Она принята на льнозаводе средним номером 1,4.

М. Молоткова, агроном колхоза имени Мичурина Опочецкого района.

Вся треста — под шатрами

Рабочие отделения Лашутино совхоза «Глубоковский» с полным правом могут сказать:

— Все, что выращено, не пропало.

На днях в отделении закончен подъем тресты со стлещ с площади 50 гектаров. Лен свезен под навесы, откуда доставляется на завод.

Большую помощь рабочим на подъеме тресты оказали пенсионеры Петр Громов, Михаил Иванов, Семен Семенов, Петр Васильев, Татьяна Павлова, Анна Егорова. Они своими силами убрали весь лен со стлещ второй бригады.

Р. Николаев.

ТРЕСТА ПОДНЯТА

Льноводы себежской сельхозартели «Память Кирова» успешно справляются с возложенными на них работами. Они своевременно вытербили, очесали и разостлали «северный шелк». Ворку следили колхозники за вылежкой льно-соломки, не допустили ее перележки.

Весь лен с площади 127 гектаров поднят со стлещ, треста от непогоды убрана в крытый шатер. В ближайшие дни колхозники начнут подсортировку ее и продажу государству.

Д. ЕЛАГО, председатель колхоза.

ФАКТЫ НЕ В ПОЛЬЗУ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА

В газете «Красный маяк» в номере за 7 октября была опубликована заметка селькора из себежской артели «Пламя» «Агитаторы спят» за подписью Г. Жарова. В ней говорилось о слабой работе колхозного агитколлектива.

Безобидная тридцатистрочная заметка вызвала гнев и возмущение у секретаря партийного комитета артели В. А. Константиновой. Она направила в редакцию странное письмо. В нем т. Константинова начисто отменяет критику в адрес седьмой бригады и ее руководителя Леонида Дмитриева, о котором говорилось, что он,

как молодой коммунист, мало работает с людьми. Признавая частично критику в адрес агитколлектива правильной, секретарь парткома вместе с тем не жалеет красок, чтобы всячески очернить автора заметки.

«Эту статью, — заключает тов. Константинова, — написал человек, не знающий положения дел в бригаде и в колхозе. Вот такие зачатки отбивают весь интерес к работе честно трудившегося человека. Поэтому нужно было проверить факты на месте, потом писать в газету».

И ВОТ по заданию редакции я приехал в колхоз «Пламя», чтобы на месте убедиться, кто же прав — секретарь парткома или селькор. Приезд оказался неожиданным для тов. Константиновой, поэтому она неохотно включается в беседу. На просьбу показать план работы агитколлектива Валентина Алексеевна отвечает:

— Плана при мне нет, он находится в клубе...

Вместе идем в колхозный клуб. Нашему взору предстает довольно неприятная картина: наглядная агитация, которая широко представлена здесь... трехмесячной давности. Так, в витрине под громким названием «Наши обязательства» опубликованы данные за июль 1962 года. На Доске почета красуются фамилии передовиков... сеноуборки. Или вот «Календарь славных дел». Здесь также данные взяты за август.

— Неужели так трудно обновить наглядную агитацию? — спрашиваем у тов. Константиновой.

— До всего руки не доходят, — оправдывается она.

Грустные размышления вызывает также состояние массово-политической работы в бригадах. Нет точных данных закрепления агитаторов за бригадами. Если верить

Советское государство год от году оснащает сельское хозяйство мощной отечественной техникой. Это видно на примере колхоза «Россия». Сейчас у нас имеются 17 тракторов, 6 зерновых комбайнов, силосоуборочный комбайн, доильный агрегат, две льнотеребилки и другие машины.

Одна из важнейших задач механизаторов — умело использовать эту технику с тем, чтобы давать на ней наивысшую выработку.

Как в колхозе «Россия» используется машинный парк?

Факты показывают, что высокая выработка, как правило, получается у тех механизаторов, которые по-хозяйски относятся к сбережению машин и техники, строго соблюдают правила их эксплуатации.

Для большей убедительности сравним работу двух трактористов — Николая Данилова и Николая Никитина. Так, Н. Данилов на тракторе «ДТ-54» по состоянию на 1 сентября выработал 689 гектаров мягкой пахоты. Несмотря на неблагоприятные погодные условия нынешнего года, он имеет пережега горячего. В дополнение к сказанному, т. Данилов сэкономил значительную сумму средств на ремонте трактора.

Совершенно противоположные результаты имеются у тракториста Н. Никитина. Выработав на своем «ДТ-54» всего лишь 395 гектаров мягкой пахоты, он к тому же допустил перерасход горячего.

Чем объяснить эти разные показатели? Они обусловлены од-

ним — неодинаковым отношением к работе.

Низкую выработку имеют и трактористы А. Лебедев, В. Федоров, А. Степанов и другие. Это — результат неумелой эксплуатации машин, нарушения правил технического ухода за ними.

Экономический анализ работы комбайнеров также показывает далеко не одинаковые показатели. Например, комбайнер Алексей Федоров убрал за сезон 57,6 гектара и намолотил на стационаре 286 центнеров зерна. В условиях нашего колхоза это неплохая выработка.

Успеха в работе передовой комбайнер добился благодаря частному отношению к труду. Машина у него всегда в полной исправности, правильно эксплуатируется, а поэтому не знает простоев.

Этого нельзя сказать о комбайнерах Викторе Семенове и Александре Кузьмине. К работе они относятся халатно, нарушают правила технического ухода и эксплуатации машин. Вот почему у этих механизаторов очень низкие показатели. Так, А. Кузьмин убрал за сезон всего лишь 8 гектаров, В. Семенов — 12.

Показатели работы механизаторов колхоза могли быть лучше, если бы бригадир тракторной бригады т. Данилов глубоко анализировал результаты труда трактористов и комбайнеров, своевременно указывал им на недостатки.

А. Павлов, бухгалтер-экономист колхоза «Россия» Красногородского района.

Заглады «Дорожите честью хлеба-рота!»

Но плохо то, что политико-воспитательная работа часто бьет мимо цели.

Сожалеем на такой пример. Во второй бригаде было проведено специальное собрание, посвященное обсуждению статьи Н. Г. Заглады. Состоялись беседы агитаторов. А через несколько дней здесь была поймана с поличным группа колхозников, похитивших артельное зерно.

Или о какой действенности политической агитации может идти речь, скажем, в первой бригаде, когда ее бригадир коммунист Дмитрий Митрофанов частенько вместе с колхозниками своей бригады распивает самогон?

Седьмая бригада, на которую ссылался автор заметки, лучше других в артели справлялась с уборкой. Но и здесь допускается немало бесхозяйственности, затируются отдельные работы. Агитационно-массовая работа также оставляет желать много лучшего. Бригадир Леонид Дмитриев часто проявляет излишнюю горячность в разговоре с людьми, иногда подменяет окриками воспитательную работу с колхозниками.

О чем свидетельствуют все эти факты? О том, что с массово-политической работой в себежском колхозе «Пламя» дела обстоят далеко неблагоприятно. И секретарю парткома тов. Константиновой вместо того, чтобы писать опровержение, было бы лучше по настоящему заняться улучшением деятельности агитколлектива.

А. Шадрин. Спец. корр. «Красного маяка».



На снимке: работники льнозавода ведут сортировку тресты.

Денежно-вещевая лотерея 1963 года

Шесть тиражей в год,
десятки тысяч ценных выигрышей

Денежно-вещевые лотереи, которые устраиваются во всех союзных республиках, стали традиционными. Очередную такую лотерею Совет Министров РСФСР решил провести в Российской Федерации в будущем году.

В беседе с корреспондентом ТАСС министр финансов РСФСР И. И. Фадеев рассказал:

Новая лотерея выпускается на общую сумму 72 миллиона рублей. Стоимость одного билета — 30 копеек. В отличие от предыдущих эта лотерея имеет шесть выпусков, и, таким образом, тиражи будут проходить чаще, чем в нынешнем году.

По всем выпускам новой лотереи будет разыграно двести сорок автомобилей «Москвич», тысяча шестьсот восемьдесят мотоциклов «Планета», тысяча девятьсот двадцать пианино, девять тысяч шестьсот холодильников «Сара-

тов-2», пять тысяч сорок холодильников «Ока», три тысячи сто двадцать холодильников «Мир», десять тысяч триста двадцать стиральных машин, ковры, швейные машины и другие ценные выигрыши.

Выплату денежных выигрышей будут производить сберегательные кассы, а выдачу вещевых — торговые организации. Они же устроят в городах и районных центрах выставки товаров, предназначенных для выдачи в качестве вещевых выигрышей.

Общая сумма выигрышей составляет половину от суммы выпущенных билетов. Средства от лотереи поступают в государственный бюджет РСФСР и бюджеты автономных республик, краев, областей, городов и районов. Эти деньги пойдут на строительство школ, детских яслей и садов, больниц, на социально-культурные мероприятия.

Почта „Красного маяка“

Радио не говорит и агитаторы молчат Она везде успевает

Лет восемь назад при радиофикации нашего колхоза вторая и третья бригады были включены в сеть радиоузла колхоза «Бардово» Пустошкинского района. Этому колхозу правление нашей сельхозартели должно было перечислять деньги за радиослушание. Но вот на днях в домах колхозников умолкли динамики. Оказалось, что бардовский радиоузел отключил обе бригады колхоза от трансляционной линии из-за того, что колхоз не внес плату за радиослушание почти за полтора года.

Вторая и третья бригады самые отдаленные. Агитаторы здесь бывали от случая к случаю. А

теперь массово-политическая работа заглохла вовсе. Все это серьезно отражается и на хозяйственных делах.

Ф. Шариков.
Колхоз «Боец»
Опочецкого района.

Прочь руки от свободной Кубы!

Вновь угрожает стан врагов
Народам мира в злобе жгучей,
И у свободных берегов
Нависли грозные тучи.
Вооружившись до зубов,
Законы пира грубо,
Враг развязать войну готов.
Но нет, пред ним не дрогнет
Куба!

Народ, свободный от цепей,
Любые вынесет невзгоды,
У Кубы много есть друзей.
Поддержат Кубу все народы.
Да, Куба это тот орех,
Что многим обломает зубы!
Гремит призыв народов всех:
Прочь руки от свободной Кубы!

А. БЕЛКОВ.
Колхоз «Гранит»
Красногородского района.

К ним часто заходит почтальон

Учителя Кицковской восьмилетней школы Федора Кузьмича Ануфриева знают в округе как широкообразованного человека, большого книголюба. Внимательно следит он за книжными новинками, приобретает их и в магазине, и в почтовом отделении, и у почтальона. В течение 13 лет моей работы в Кицкове Федор Кузьмич постоянно выписывает 13 газет и журналов. Причем подписку, как правило, оформляет на длительный срок.

Активным подписчиком на периодические издания является и учительница вспомогательной школы-интерната Лидия Андреевна Климова.

П. Давыдова,
начальник Кицковского почтового отделения.
Себежский район.

ПУСТЬ НЕ РЖАВЕЮТ СТАРЫЕ МАШИНЫ

На поле стоит старый списанный трактор. С честью он нес свою нелегкую службу много лет. А теперь «выброшен», никому не нужен. Не нужен? Так ли это? Его ждут мартены, которые превратят стальную громадину в моторы грузовиков, в листы кровельного железа... На наших же полях валяется немало сельскохозяйственных машин. Почему весь этот металл ржавеет, а не сдается государству? Да только потому, что руководители некоторых хозяйств недооценивают значение металлического лома, как важного резерва увеличения выплавки металла в нашей стране. Только этим можно объяснить тот факт, что из опочецких колхозов «Боец», «Красная звезда» до сих пор не отправлено ни одного килограмма металлолома. То же самое можно сказать и о колхозе имени Красной Армии. Здесь почти по всем полям разбросаны списанные машины, но их никак не могут разобрать и по частям сдать государству. И лишь потому, что сбор и отгрузка металлического лома пущены на самотек. А ведь сдача металлолома государству — выгодное дело. Существует положение, по кото-

рому людям, занимающимся заготовкой и сдачей металлического лома, выплачивается до половины его государственной стоимости. Однако во многих колхозах не спешат этим воспользоваться. Да не только в колхозах. Плохо ведется заготовка вторичного сырья и в совхозе «Красный фронтник», а также на промышленных предприятиях, в школах. По существу только Глубоковская и 2-я восьмилетняя школы собирают металлолом. Но и они сдали его не многим больше двух тонн. Металлолом по праву называется хлебом мартенов. Постарайтесь же сделать так, чтобы его было в избытке.

В. Вишневский,
уполномоченный Псковского
«Рославвтормета»
по Опочечкому району.

ПОГОДА

По данным бюро погоды, в районах территориального производственного управления 30 и 31 октября ожидается понижение температуры от минус 5 до минус 10 градусов в ночное время, днем — от минус 1 до плюс 4 градусов.

Опочечкому льнозаводу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на временную работу для сортировки тресты.

Администрация.

Утерянное свидетельство об окончании 7 классов № 621310 Смирновой Тамары Васильевны, выданное Опочечкой средней школой № 1 в 1951 году, считать недействительным.

Н. Заколупин.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)

Газета выходит

Телефоны: редактора—105, зам. редактора, сельхозотдела и отдела писем — 77, отв. секретаря — 18, литсотрудников — 185, корреспондентов: в Себеже — 92, в Красногородском — 90, типографии — 34

Опочечкая районная типография.

Тираж 10170

Родник твоего счастья

ГАЛИНА Евгеньевна Буркацкая, председатель известного в стране колхоза «Раданьска Украина», дважды Герой Социалистического Труда, вспоминает такой случай, происшедший в их артели:

— Однажды осенью несколько колхозников, занятых вывозкой удобрений, заявили: установленная норма — 3,5 тонны на два километра — завышена. Как раз в ту пору скотник Трофим Андреевич Василенко попросился перевести его в ездвые.

— Зачем? — спросили мы этого скромного, всегда молчаливого человека.

— Там я сейчас буду, наверно, нужнее.

— Этот ответ показался нам слишком общим, — продолжала Галина Евгеньевна. — Но потом мы все поняли. В первый же день Трофим Андреевич вместо трех ездов — это число было обычным для всех ездовых — сделал без особого напряжения семь. Назавтра и послезавтра — то же самое. Прошло еще два дня — и семь ездов в день стало нормой для всех...

Поразмыслим, читатель, над этим рассказом. Что руководило рядовым колхозником Трофимом Андреевичем Василенко, когда он попросил поручить ему другое дело? Стремление получить работу полегче? Нет, быть ездовым никак не легче, чем скотником. Возможно, более высокий заработок? Ничуть! У Трофима Андреевича было одно желание — своим примером осудить нерадивость, показать, что установленная нормами колхозников норма выработки вполне реальна.

Каждому ясно, что поступок Т. А. Василенко принес выгоду колхозу, а стало быть, всем членам артели и ему лично. На поля было вывезено больше удобрений, колхоз собрал выше урожай. Не потребовалось дополнительных трудовых затрат: теми же силами и средствами было выполнено вдвое больше работ (вместо трех ездов в день ездовые стали делать по семь).

Поступок колхозника Василенко — рядовой, обычный, каких у нас бывают тысячи. Но именно в этом — не в исключительности, а массовости — его великая сила. Он наглядно показывает, что колхоз — это такая форма социалистического хозяйства, в которой удачно сочетаются общественные и личные интересы сельских тружеников.

В капиталистических странах существует непреодолимая стена

между понятиями «мое» и «наше», личное и общественное. Только в социалистическом обществе, где ликвидирована эксплуатация человека человеком, где средства производства принадлежат народу, самим трудящимся, забота каждого о создании общественных благ отвечает и его личным интересам, приносит пользу и обществу и ему лично.

«Колхозная форма», — говорится в Программе КПСС, — полностью отвечает уровню и потребностям развития современных производительных сил в деревне, позволяет эффективно применять новую технику и достижения науки, рационально использовать трудовые ресурсы. Колхоз сочетает личные интересы крестьян с общественными, общенародными интересами, индивидуальной и коллективной заинтересованностью в результатах производства открывает широкие возможности повышения доходов и благосостояния крестьян на основе производительности их труда».

Все это подтверждено жизнью, многолетней практикой колхозного строя. Миллионы крестьянских семей навсегда связали свою жизнь с коллективным производством, с колхозами.

Колхоз, как форма хозяйства, имеет огромные возможности и преимущества для роста производства продукции, повышения благосостояния тружеников деревни по сравнению с индивидуальным хозяйством. Но следует ли отсюда, что эти возможности и этот рост будут преподнесены, как говорят, на блюде? Нет, не следует. Надо полнее использовать эти возможности, добиваться неуклонного роста общественного производства — основы повышения благосостояния колхозников.

Трудом, и только трудом людей создаются все богатства.

К сожалению, у нас еще не все усвоили эту истину. Имеются в колхозах люди, которые нерадиво относятся к труду в общественном хозяйстве. Например, в пору уборки урожая они под различными предлогами стремятся не выйти на работу. Что можно сказать о таких колхозниках? Они не уважают не только своих односельчан, товарищей по бригаде, но и самих себя. Вырастить урожай и потом забыть о нем, не приложить труда, чтобы убрать его, — разве так может поступать настоящий хозяин!

Нерадение, лень никому и никогда не приносили достатка. Вот почему тысячу раз права

прославленная украинская колхозница Надежда Григорьевна Заглада, которая в известной статье «Дорожите честью хлебороба!» писала:

«Иной раз приходится слышать от людей: хорошо, мол, вам рассуждать, у вас деньги в артели исправно выплачивают, трудодень вес имеет, а вот попробовали бы вы нашего хлеба. А с чего бы, спрашивается, у них взяться такому, как у нас, достатку, если земля заброшена, если старательности колхозников только и хватает, что на свои приусадебные участки?»

Передовые колхозы, получающие высокие доходы и щедро оплачивающие труд колхозников, не располагают в сравнении с отстающими хозяйствами какими-то особыми условиями — погодными, почвенными и т. д. Они имеют лишь одну особенность: здесь все колхозники больше вкладывают труда, здесь лучше организовано производство. Значит, все дело в людях, в их труде, в разумном ведении хозяйства.

От уровня ведения хозяйства многое зависит. Речь идет о правильном использовании земли, возделывании наиболее урожайных культур, всемерном развитии животноводства и других отраслей хозяйства. Речь также идет об экономном использовании материальных и трудовых ресурсов, широком внедрении механизации на различных участках колхозного производства. Все это, безусловно, служит подъему экономики колхозов и благосостояния колхозников.

Колхоз создает условия для быстрого культурно-технического роста сельских тружеников. Приглядитесь к нынешним колхозникам: как они далеко ушли от некогда неграмотных, забытых крестьян! Труд большинства из них связан с машинами, многие имеют техническую специальность, а иногда даже не одну. Ясно, что труд механизированный более производительен, к тому же он лучше и оплачивается. Горячую поддержку в селах сейчас встречает начало по инициативе передовых колхозов движение: «Каждому сельскому жителю — механизаторскую специальность!»

Н. Заколупин.

Заказ 1947.

Опочечкая районная типография.

Тираж 10170